

检察快讯

潢川县检察院 认真做好信访工作

潢川县检察院 认真做好信访工作
今年以来,潢川县检察院在信访工作中,认真办理每一起涉检上访案件,确保“案结事了,息诉罢访,群众满意”。

淮滨县检察院 不断拓宽案源渠道

淮滨县检察院 不断拓宽案源渠道
今年以来,淮滨县检察院采取有效措施,不断拓宽案源渠道,使反贪查案工作得到科学发展。

商城县检察院 组织干警赴韶山接受革命传统教育

商城县检察院 组织干警赴韶山接受革命传统教育
为了使“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动得到深入开展,日前,商城县检察院组织全院干警赴韶山接受革命传统教育。

浉河区检察院 加强廉政风险防控机制建设

浉河区检察院 加强廉政风险防控机制建设
为了全面加强检察机关廉政风险防控机制建设,日前,浉河区检察院组织全院干警参加了廉政风险防控机制建设动员电视电话会议。

淮滨县检察院 召开第一届人民监督员试点工作总结会

淮滨县检察院 召开第一届人民监督员试点工作总结会
淮滨县检察院召开了第一届人民监督员试点工作总结会。会上,该县9名人民监督员先后作了发言。

潢川县检察院

认真贯彻宽严相济刑事司法政策

潢川县检察院 认真贯彻宽严相济刑事司法政策
近年来,潢川县检察院在检察工作中,认真贯彻宽严相济刑事司法政策,共对84名犯罪嫌疑人采用了非羁押诉讼。

宽严相济刑事司法政策
坚持“五查五看”:一是查犯罪主体,看是不是未成年人、在校学生、残疾人、孕妇或者正在哺乳期的妇女及老年人等轻微刑事犯罪嫌疑

宽严相济刑事司法政策
该院将受理的轻微刑事案件坚持两个评定:一是社会评定。由案件承办人督促公安机关与犯罪嫌疑人所在单位、村委会、学校、监护人沟通,了解犯罪嫌疑人平时表现、周围群众的评价及对犯罪嫌疑人

固始县检察院

营造“四个环境” 促进社会和谐

固始县检察院 营造“四个环境” 促进社会和谐
今年以来,固始县检察院努力营造“四个环境”,不断提高服务人民群众、促进社会和谐的能力。

固始县检察院 营造“四个环境” 促进社会和谐
一是通过打击和预防犯罪,营造一个安全稳定的社会环境。该院通过加强与县公安、法院等部门的密切配合,依法批捕涉黑涉恶、严重违法暴力等严重危害社会的犯罪。

日前,光山
县检察院党组书记、检察长黄立鹏到光山县农村信用联社进行调研。图为黄立鹏在该信用联社工程施工现场了解情况时的情景。戴胜 摄



固始县检察院 营造“四个环境” 促进社会和谐
二是实施刑事审判监督信息员制度,营造一个良好的法律监督环境。该院通过实施刑事审判监督信息员制度,改变以往就案办案的模式,将刑事审判监督前移,依靠群众拓宽刑事审判监督渠道。

固始县检察院 营造“四个环境” 促进社会和谐
四是扎实开展预防职务犯罪工作,营造一个全面的预防环境。该院立足检察职能,强化预防措施,深入推进派驻预防职务犯罪办公室试点工作。目前,该院预防职务犯罪工作已形成具有区域特色的预防工作体系,并多次受到上级检察机关的肯定。

日前,市检察院民行处一行3人,在新县检察院检察长余立的陪同下,来到新县沙窝镇政府看望了6年来一直救助的伤残孤儿彭梦成,并为他送去了爱心捐款。图为检察官了解彭梦成学习、生活情况时的情景。余冬梅 郑建国 摄



罗山县检察院

举办车辆安全行驶常识专题讲座

罗山县检察院 举办车辆安全行驶常识专题讲座
近日,罗山县检察院邀请罗山县交警大队副大队长孙章宏、车管所所长罗毅轩等,为该院干警上了一堂题为“车辆安全行驶常识”专题讲座。

罗山县检察院 举办车辆安全行驶常识专题讲座
同时指出了行车时提高预测能力、观测道路全景、提前打出信号、及早作出反应、不驾驶报废车等应当注意的事项,总结了车辆在行驶中不紧跟大货车、不紧跟客车、不紧跟出租车、不紧跟高档车、不紧跟外地车、不紧跟追尾等事故的发生。最后,他还讲解了车辆和驾驶证年检应当注意的事项。

日前,平桥区预防和控制中心组织犯罪研究会主要成员到江苏省无锡市警示教育基地进行参观学习。图为该考察组成员在无锡市警示教育基地参观学习时的情景。李实 摄



检察时空
信阳市人民检察院 主办
新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

增强服务意识 创新服务形式

——市司法局开展律师进企业“大联谊大走访”活动纪实

□赵录强

为了贯彻落实省司法厅关于服务中原经济区建设的总体目标和要求,充分发挥律师工作的职能作用,引导律师服务地方企业发展,自7月底以来,市司法局以罗山县为试点,开展了律师进企业“大联谊大走访”活动。

区内的企业联谊走访每季度不少于一次,确保了律师为全县各企业提供法律服务的全覆盖。
加快转变,提高服务水平。一是加快业务模式转变,向更深、更广法律服务领域拓展。服务中原经济区建设不是一句空话,更重要的是在“学”上下真功,在“做”上下实功。该局要求全体律师每周要通过集中学习讨论、收看专家讲座和律师网络教育培训等形式,认真学习与企业发展有关的法律法规知识,帮助企业规避风险,减轻诉累。二是加快服务模式转变,不断拓宽律师服务企业的渠道。该局主动与本地企业联系沟通,将印制的《罗山县司法局法律服务宣传手册》发放给每家企业,将律师、公证等机构的服务承诺、服务范围、咨询电话、律师信息进行了详细说明,使各个企业负责人能够充分了解每名律师的专业特长,便于企业根据服务需求来选择服务律师。同时,为了提高企业负责人的法律知识和法律意识,该局还编印了《规避和化解企业经营法律风险的必备技巧》法律小读本,内容涵盖了企业经营者和管理者必须掌握的法律法规,为企业负责人规范企业生产经营管理、防范和化解经济运作风险等方面提供法律帮助。

联络、沟通协调、信息反馈等工作,帮助律师事务所主任和企业法人代表完成业务对接工作,为开展律师进企业“大联谊大走访”活动提供了有力的组织保障。二是信息报送制度。该局要求每位律师在走访时必须填写《罗山县律师进企业大联谊大走访活动记录表》,每月28日前把“大走访大联谊”活动的情况上报到局律师管理股,及时进行总结宣传。同时要求各司法所要当好信息员和联络员,认真做好当地企业与所负责的律师事务所及律师之间的沟通、联络工作。三是制定奖惩制度。该局定期对此次活动的开展情况进行通报,对工作成绩突出的律师事务所和律师,及时给予通报表扬,对工作开展不力的律师事务所和律师,给予批评教育。同时,将此次活动作为该局2011年向社会公开承诺办理的实事之一,纳入全年工作目标考评,年终作为奖惩的依据。

创新形式,确保活动实效。该局一是通过主题报告会和座谈会等形式,让律师与企业面对面的交流与沟通,使企业了解律师,让律师了解企业,使律师和企业能够结对进行帮扶。二是以举办法律知识讲座、送法进企业等形式,一方面宣传法律知识和政策法规,另一方面帮助企业职工解决法律诉求,调动企业职工生产和生活的积极性,更好地服务企业经济发展。三是通过发放征求意见表等形式,主动上门征求企业和相关部门对律师工作的意见和建议,解决律师服务企业中存在的不问题和不足,以便有针对性地进行整改。四是组建律师法律服务团的形式,为大中型企业、高新产业、标杆企业提供更为广泛的律师人才库,用“专业、敬业、乐业”的服务理念开展一厂一企的贴心服务,不断增强律师事务所的社会知名度和行业的美誉度,实现律师事务所的社会价值和经济效益的双丰收。

能保障顺利诉讼的轻微刑事案件,直接适用无逮捕必要不捕;对存在风险的轻微刑事案件,研究制定化解或控制风险的措施,同时报控申部门备案,取得了良好的社会效果。

定期对访帮教,促使悔过自新。该院在对轻微犯罪人员实行非羁押诉讼的同时,努力做好对他们的帮教工作,促使其改过自新,防止重新犯罪,确保非羁押诉讼适用价值的实现。一是坚持说理明理制度。对适用非羁押诉讼案件的当事人特别是被害人,由案件承办人向其说明非羁押的理由,重点讲明非羁押诉讼的适用目的,理解到非羁押诉讼的初衷。二是坚持回访制度。对非羁押诉讼的犯罪嫌疑人,由案件承办人进行一次回访,通过走访犯罪嫌疑人及其所在单位和周围群众,了解犯罪嫌疑人适用轻缓刑事政策后的生活情况、思想动态以及被害人、周围群众对非羁押诉讼的评价。对犯罪嫌疑人与受害方仍存在矛盾的,由案件承办人积极协调解决,同时督促犯罪嫌疑人严格遵守有关规定,保证刑事诉讼顺利进行。

平桥区司法局

对基层人民调解员进行业务培训

平桥区司法局 对基层人民调解员进行业务培训
本报讯(明道林)为进一步加强新时期人民调解工作,全力维护社会和谐稳定,日前,平桥区司法局对全县12个乡镇近百名基层人民调解员进行业务培训。

在培训时,市司法局基层科科长就乡镇司法所的职责、《人民调解法》的立法背景、法律规定的人民调解委员会建设、人民调解员待遇和职责、人民调解的方法作了详细讲解。

大别山公证处

设立公证办证绿色通道服务特殊群体

大别山公证处 设立公证办证绿色通道服务特殊群体
本报讯(张丽均)日前,大别山公证处通过公证办证绿色通道,及时上门为一位因车祸受伤无法行走的当事人办理了委托书公证,为其今后的索赔之路提供了必要的法律保障。

初,这位中年妇女和其丈夫在云南出了车祸,两人都有不同程度的受伤。因为其丈夫至今卧床不起,无法外出办理有关手续,所以她前来办理委托公证,将索赔、诉讼的相关事宜全部委托给代理律师办理。该公证处的工作人员在审核完相关材料后,立即将此案纳入公证办证绿色通道,跟随当事人驱车前往其家。当事人住在偏远的深山深处,公证人员顾不上路途劳累,立即展开公证工作。由于前期准备工作扎实,相关手续顺利完成,并当场将公证书交付给了当事人,避免其再次前往公证处领取公证书的辛苦和不便。

公证事项办理完毕后,当事人紧紧握着公证人员的手连声说着感谢!同时公证人员的周到服务也赢得了当地群众的声声赞誉。

司法行政
信阳市司法局 主办